



## 那一串糖葫芦

即墨区实验高级中学 高三5班 杨立彤

“糖葫芦，卖糖葫芦喽！”耳畔传来熟悉的叫卖声，我推开窗四处张望，那让人垂涎三尺的糖葫芦一下映入我的眼帘，也让我坠入记忆中。

红山楂整齐排在竹签上，外面裹着晶莹剔透的糖，每每看到糖葫芦，我总是闹着让奶奶给我做。奶奶做糖葫芦时，先把山楂洗净去核，用竹签穿好。最重要的步骤是制糖浆，糖浆的温度和时间要把握得恰到好处。熬糖时，奶奶总是把我抱起来，笑着说：“这是山楂外面的糖，可甜了。”糖熬好后，将山楂放在锅里一滚，扯出长长的丝，山楂上立刻晶亮起来，等凝固之后，一串红红的糖葫芦拿到手，我如获珍宝，小心翼翼地举着。

我最爱吃外面的糖壳，而不爱吃里面的酸山楂。但是奶奶跟我说，她最喜欢吃山楂。我很纳闷，这么酸的山楂怎么可能好吃，奶奶真奇怪。我拿着

糖葫芦，和奶奶坐在窗前，山风轻轻吹来，卷动田里的庄稼，卷动奶奶的银丝、我的黑发……

今年春天，奶奶来我家小住。在车站，我们买了几串糖葫芦，那火红的颜色依然和以前一样。一阵汽车的轰鸣声响起，奶奶下了车，笑着对我说，她也从老家带来了糖葫芦。我吃着奶奶做的糖葫芦，比刚买的糖葫芦多了一种味道，一种家乡的味道，那么熟悉亲切。

直到长大之后我才明白，奶奶并不是喜欢吃酸山楂，而是爱我。我时常怀念那一串糖葫芦，怀念那酸酸甜甜的感觉，怀念童年的时光。甜里带着酸，酸里裹着甜，总觉得是人间至美，或者这也是一种人生滋味吧。

又一阵风吹过，我出去买了一串糖葫芦，咬一口，又想起了奶奶的味道。

## 饺子的温度

青岛大学附属中学 初三10班 李铭洋 指导老师 李娟

逢年过节，山东人总要吃上一碗热腾腾的饺子。没有什么是一顿饺子不能解决的，它似乎总能温暖心灵，化解不悦。

奶奶做的饺子是最美味的。每到过年，我们一家按照惯例来到奶奶家。空中漫天飞舞的雪花誓要为大地穿上一层新衣。路灯下，一位老人裹着大衣，紧盯着路上来往的车辆，寒风中一束束车灯照进她的眼底，几片雪花飘落在她那洁白的发丝上。我定睛一看，那人正是我的奶奶。我跑下车，拉着奶奶往家走。

到了家，奶奶还没来得及暖和一下，就连忙跑去端出那锅热腾腾的饺子，只见那些饺子一个个皮薄馅大。我甚至能想象到，奶奶独自在家中，一遍又一遍尝试着包饺子，只为让我们回家就收获一丝温暖。

我夹起一个饺子，放入嘴中，瞬间口腔里充满了肉汁的鲜香。我狼吞虎咽地吃着，鲜美的肉汁顺着我的嘴角流出，我却顾不上擦，一个紧接着一个塞入嘴。看着我吃得这么香，奶奶为我擦去了嘴角的那抹油，露出了欣慰的笑容，笑眯眯地说：“怎么样？奶奶这次做得还不错吧？知道你喜欢吃肉馅的，我还特意问了你赵奶奶的做法，我可是学了好久呢。”我露出了满足的笑容答道：“可好吃了，我还能再吃十碗！”奶奶露出了一抹天真的笑容，咯咯笑了起来，开心得像个孩子。

世上有很多山珍海味，可我最喜欢奶奶包的饺子。饺子是热气腾腾的，它的温度永远不会消散，因为其中蕴含着奶奶那永恒不变的爱。



## 即景生情

## 初秋之雨

青岛第五十三中学 初二11班 刘雨鑫

指导教师 刘向东

初秋的天，也并不总是很晴朗，她时常会烦恼，时常热泪盈眶，像我们一样，总有一次哭泣，来发泄全部的压抑。

南边的阴云一点点要将天遮住，我蹲下身子，见一群蚂蚁正向高处搬家，再伴着一阵阵响雷和潮湿闷热的味道，我知道，一场雨要到了。我急忙跑回家，趴在窗台上静静等待雨的到来。

刹那间，一声惊雷划破天际，一道闪电从云雾中跳脱而出，紧接着是滂沱大雨倾盆而下，只见一颗硕大的雨点拍打着地面，诉说着心中的愤怒与不甘。树叶、草地、花，无一幸免，被砸得毫无脾气。雨的声音犹如洪水般磅礴，风猛烈嘶吼，树木左摇右晃，那些砸在树叶上、湖泊中、屋顶上的雨点，都发出噼里啪啦的声响，再伴着河滩碎石被冲击的声音、鸟儿的鸣叫声，奏出了一曲美妙的交响乐。雨势渐小，窗外朦胧的水雾也快要散去，终于可以看清一部分的景色了，我望向远处的公园，已经有人在撑着伞散步了，路上的行人也变得比刚才多了……

终于，雨停了。我按捺不住心底的兴奋，飞身奔向公园，深吸一口气，感受雨后的清新空气。看着一个个水洼倒映出湛蓝的天空和绿得发亮的草地，心里是说不出的愉悦。我又盯着那片野花，像一个个花枝招展的小姑娘，还有一棵棵参天大树挺直腰板，树叶剪着阳光，柔柔地在地上作画。灵活的蚯蚓在蠕动，一会儿头朝这儿，一会儿尾朝那儿，在蚯蚓的衬托下，本来行动缓慢的蜗牛就如同静止般。忽然，一只蝴蝶从我眼前飞过，也成功将我的注意力转向它。只见它身披蓝白相间的衣裳，有黄色的斑点当装饰，在阳光的映照下格外艳丽。它扇着翅膀优雅飞行，我顺着它飞的方向猛然发现有一群蝴蝶在那里盘旋，我赶忙掏出相机，记录下了这难忘的瞬间。

初秋的雨来得快去得也快，赶走了炎热，空气也变得格外清新凉爽，一切仿佛被洗了一遍，变得焕然一新！

投稿邮箱 qdwzzwk@163.com



## 妈妈的眼睛

青岛西海岸新区第六初级中学 初三16班 高源 指导老师 王伟

妈妈的眼睛很漂亮，睫毛很长很密，眼珠亮晶晶的，里面似乎装了星辰。这双眼睛，开心时是月牙，忧伤时是湖水。其实生活也有鸡毛蒜皮，可是妈妈总能发现平凡日子中的闪光之处。

小时候去海边玩，妈妈与我玩沙，忽然眼睛定住了。我不明白她在看什么，只记得当时她眼中满是喜悦，我沿着她的目光看过去，是天空。天空那么蓝，可人们都在嬉戏，竟然没有一个人抬头去看那方蔚蓝的天空。于是我很好奇，是不是只有妈妈能看出世界的美好。

我们家的气氛总是放松舒适的。有争执时，难听的话也都憋在嘴边。有时妈妈与爸爸拌嘴，气到极点才会说一句不好听的话，可很快就反悔了，对我

说自己没有做好榜样，不应该在我面前说这些话。她认为，一家人应该相互欣赏，懂得发现彼此的长处，特别是家长在教育孩子之前，应先审视自己，思考自己是否做得好。妈妈总是给予我许多认可，她更希望我无论做什么事时都是快乐的，都是心甘情愿的，而不是被强迫的。

我小时候是极顽皮的，经常有各种恶作剧。可她总在宽恕我。她认为改了错就是好孩子。她告诉我，她的母亲也宽恕过儿时的她。

家长是孩子的模板，折射出一个家庭的基本素质。感谢妈妈那双善于发现的眼睛，让我可以更自信快乐地生活。

## 我的妈妈

青岛市即墨区潮海万科小学 四年级1班 张欣然

妈妈，是我的依赖。小时候，我不知道妈妈在背后为我付出了多少，直到一件小事点醒了我。

记得那是一个冬天的早上，我因为肚子疼早早地在床上洗手间，看到厨房的灯是亮着的。我悄悄推开门，看到妈妈在厨房里忙着洗菜、做饭。多年来，妈妈一直坚持给家人做早饭。妈妈看到我后，把提前准备好的衣服拿出来，让我赶快穿好衣服别着凉。我坐在沙发上，看着妈妈忙前忙后，就像个上了发条的机器人。看着妈妈做好热气腾腾的早饭，我直流口水。忙完早饭的妈妈，还要给我梳头，把我打扮得漂漂亮亮。

早上七点半，收拾妥当的妈妈会把我准时送到

学校，告别了妈妈后，开始了我一天的学习生活。很快一天结束了，当我走出校园的时候，妈妈一定会准时在学校大门口等我。晚上回到家后，忙了一天的妈妈还要给我准备晚餐，辅导我的作业。等一切都结束后，我看了下时间，已经晚上8点多了，妈妈的脸上也露出了疲惫的神态。我赶紧给妈妈打上了洗脚水，并且放到她的面前，对妈妈说：“妈妈，辛苦一天了，泡泡脚吧！”我一边帮妈妈洗脚一边说：“妈妈，您辛苦了。”当我说完这句话后，我看到妈妈疲惫的脸上露出了开心的笑容。这时，我想起了书中的一句话：“母爱，就是无怨无悔的付出。”



观海新闻客户端

乡间、田野浸染着斑斓的色彩，春雷成为春季的第一声问候，冬雪也是大自然最美的风景。阳光从天空中照耀下来，都是大自然的恩情和荣光。

我想让自己成为一粒种子，扎根在大自然里，做一场祥和宁静的美梦。

## 眷恋大自然

青岛大学附属中学 初三3班 张珈硕

指导老师 王廷伟

我眷恋大自然，就像鸟儿以湛蓝的天空为纸、清澈的春水为墨，书写着对自由飞翔的眷恋；就像鱼儿在大海，在江河中游来游去，游荡着对生命的眷恋；就像春天中的野花，怒放它们的芬芳，表达对田野的眷恋……

我曾有幸目睹瀑布从悬崖高处以极快的速度降落，粉碎在突出的岩石上，以雷霆万钧的力量，发出震撼山谷的呐喊。倾泻的瀑布不断传来悠远空荡的回声，这是大自然的神奇，令我无比眷恋。

春天漫山遍野的花儿盛开着，夏天无数的知了在树上鸣叫着，秋天枝叶飘落如诉衷肠，冬天片片雪花像精灵缀饰着冬季的静怡。走进大自然，踩着诗的流韵孵化霞光，心随白云进行一次漫游。大自然的风光无处不在，大自然的美景随处可见，大自然的神奇和奥妙令人赞叹，令人眷恋。

我漫步在乡野阡陌，欣赏着眼前的风景，丛丛野花，阵阵芬芳，令人驻足观赏，流连忘返，品味着清新的带有清香的空气，不禁逸兴遄飞。观望田间的麦子，伸展着绿色，聆听雨轻柔的脚步。细细雨滴，滴落在树叶上，凝缩的韵律挂满田野，我期待就这样被优美地定格在风景里。

乡间、田野浸染着斑斓的色彩，春雷成为春季的第一声问候，冬雪也是大自然最美的风景。阳光从天空中照耀下来，都是大自然的恩情和荣光。

我想让自己成为一粒种子，扎根在大自然里，做一场祥和宁静的美梦。